



hostivický měsíčník

ROČNÍK 18

ČASOPIS HOSTIVICKÝCH OBČANŮ

LISTOPAD 1991

PODÍVEJTE SE NA HOSTIVICI TŘEBA Z BALÓNU A UVNITŘ LISTU SI PŘEČTĚTE:
HOVORY SE STAROSTOU, TENTOKRÁTE O VODĚ, ODPADECH A JINÉM ● VYDRAŽENO
BYLO ● Z DENÍKŮ MĚSTSKÉ A REPUBLIKOVÉ POLICIE ● O SOCIÁLNÍ KOMISI ●
Z REDAKČNÍ POŠTY ● EXKALIBR A STARÉ POVĚSTI ČESKÉ ● DALŠÍ ČÁST SERIÁLU MILOŠE
ŠRÁMKA, NYNÍ O GRUNTECH NA BŘVECH



HOVORY SE STAROSTOU



TENTOKRÁTE O VODĚ, ODPADECH A JINÉM

Zpočátku jen čtrnáct, později dvacet občanů přišlo na v pořadí druhé Hovory se starostou. Konaly se ve čtvrtek 17. října 1991 v Dělnickém domě. Atmosféra byla skoro otevřená a uvolněná. Víím, tohle se říká velmi často, a stejně z toho nikdo není moudrý. Ale pokusím se to vysvětlit. Otevřenost vidím v tom, že se starosta a další členové zastupitelstva nepokoušeli kalit své vysvětlení do neprůhledné mlhy objektivních potíží různých jednání, "které se vedou" a o nichž nelze zatím nic bližšího říci apod. Dokázali říci, tohle možné není, tady jsme udělali chybu, s tímhle si zatím nevíme rady nebo v tomto směru nepočítejte, že obec může něco zařídit. Právě taková otevřenost se začíná vytvářet i ze strany občanů. Pravda, teprve začíná, protože jeden každý jen pomalu překonáváme půlstoletý návyk myslet si své, veřejně neříci nic, ale zato po straně zkritizovat kdekoho a kdekoho. Otevřenost přináší důvěru a důvěra uvolněnost. Tím rozumím, že jsme schopni si říci všechno, ale slušně a klidně. A nejen říci, ale také vyslechnout druhého.

Nuže, o čem se v oné shora řečené otevřené a uvolněné atmosféře hovořilo. Skládka tuhého komunálního odpadu nebyla dne 6. září 1991 zkolaudována. Teprve o týden později dostalo město povolení k provisornímu skládkování. Zatím /ke dni Hovorů/ nefunguje předpokládané třídění. Kontejnery nejsou stále dodány, údajně jsou už na cestě z Chodové Plané /sídlo dodavatele/. Ale na té cestě jsou už od srpna. Bilance: zbývá ještě mnohé učinit.

Z veřejného vodovodu čerpá pitnou vodu přibližně třetina hostivických domácností. Rozšíření vodovodu předpokládá nalézt další prameny a začlenit je do vodovodního systému. Prameny v Sádkách bude zatím možné využít jen pro individuální studny, protože nelze vytvořit předepsané ochranné pásmo. Nadějnější jsou vrty v bezprostřední blízkosti současně využívaných zdrojů. První vrt, který se tu provedl, je velmi nadějný. Po dokončení nutných rozborů a zkoušek vody jej budeme moci využívat. Další vrt by mohl dávat vodu do vodovodních rozvodů v I. čtvrtletí 1992.

Přístavba školy je neradostnou záležitostí. Firma OTRATA, která zakázku převzala, si zatím nepočíná lépe než předcházející dodavatelé. Od září slibuje, že se stavbou skutečně pohme, aby do konce roku byla pod střechou. Je otázka, zda městská rada měla při volbě firmy šťastnou ruku. Další otázka je, jaké sankční možnosti dává městu podepsaná smlouva. K věci se samozřejmě vrátíme.

Jak jsme už informovali, zvláštní škola by měla už brzo opustit "své ostudné prostředí" v staveništním baráku na Husové náměstí. Přestěhuje se do pionýrského domu v Litovicích. Projekt úpravy domu a zadání dodavateli jsou už hotové. Horní dům budou nadále používat děti ke své zájmové činnosti.

V minulých týdnech pokročila kanalizace v Litovické ulici o dalších cca 80 metrů. Současně se posuzuje studie odkanalizování města. Stav ulic v Litovicích, kde se kopala kanalizace v uplynulých letech, se začne měnit začátkem roku 1992. Předpokládá se, že před úpravou povrchu budou položeny rozvody vody a plynu. Plyn do domů bude samozřejmě napojen až později.

Veřejné osvětlení se bude postupně zlepšovat. Omezující limity pro veřejné osvětlení už pochopitelně neplatí. Ale plýtvat nelze ani teď, když je elektřina mnohem dražší. Nicméně hlavní překážkou uspokojení oprávněných požadavků občanů na zlepšení veřejného osvětlení /především na Břvech a v Litovicích/ je technický stav rozvodů a svítidel. Věc je komplikována tím, že není k dispozici žádná dokumentace a pracovníci, kteří se zabývají opravami osvětlení, si musí počínat jako detektivové.

Po dlouhých čtyřicet let neměly obce svůj vlastní majetek. Dešifrovat, co jim patří, co tvoří obecní vlastnictví je najednou zapeklité věc. Do vlastnictví města Hostivice přechází zámecký dvůr a celý zámecký areál, s výjimkou západního křídla, o němž se nadále jedná. V jednání je také navrácení tzv. Červené síně či špejcharu nebo chcete-li budovy ČTK městu. Připomeňme si, že tento objekt předal bývalý MNV bezplatně Sportovním stavbám za příslib, že jej opraví a využijí k účelům, které budou v zájmu města. Nic z toho se samozřejmě nestalo. O postupu majetkoprávních jednání, které město vede, i o záměrech, jak budou získané objekty využity, budeme čtenáře informovat.

Poměrně obsáhle se na Hovorech probíraly sociální záležitosti. To proto, že v místnosti byla předtím schůze Svazu invalidů a někteří z účastníků zůstali. Jde o záležitosti velmi citlivé, které se dotýkají poměrně širokého okruhu lidí. Pan Popelka, předseda Svazu invalidů v Hostivici, nám přislíbil k tématu samostatný článek. Zatím aspoň zaznamenejme, že invalidé a přítomní členové městské rady se dohodli na vzájemné spolupráci. A ještě jedno číslo. Pro jednorázové podpory sociálně potřebným a zdravotně postiženým občanům je v letošním rozpočtu města 150 000 Kčs. Ucházet o podporu se lze na základě žádosti adresované sociální komisi.

Pan Popelka rovněž upozornil na možnost získat podporu Úřadu práce až ve výši dvanáctinásobku průměrné měsíční podpory pro nezaměstnané v případě, že nezaměstnaný občan začne sám podnikat. Vytvoří-li více pracovních příležitostí a zaměstná další nezaměstnané, může získat tolikrát dvanáctinásobek měsíční podpory, kolik nezaměstnaných zaměstná. Podpory poskytuje Úřad práce Praha - západ, Podskalská 19, Praha 2.

Paní, která se stará o veřejné záchodky má za svou práci 500 Kčs měsíčně. Stav záchodků je přesto neutěšený. Je to však vina nikoliv její, ale těch, kteří ničí na co přijdou.

Paní Lupáčková připomněla panu starostovi podání palouckých občanů, kteří by chtěli používat cestu Pražských cihelen. Vedení obce vede o věci jednání s ředitelem Cihelen. Občanům Palouk vysvětlil postup, který obec zvolila, člen rady Ing. Fanta. Proto nebyla odesílána formálně jistě oprávněně požadovaná písemná odpověď.

Drobné dotazy a odpovědi: Starosta se obrátí na vedení pošty s požadavkem upravit provozní dobu pošty pro veřejnost. Knihovna se přestěhovala po kadeřnictví, protože v budově zámku vznikne registrační místo velké privatizace. Je také třeba umístit úřadovny, které jsou zapotřebí pro rozšířenou působnost městského úřadu. To se týká dvou desítek okolních obcí.

O zdvojení telefonní budky v Litovicích se obec pokusí. Značení ZÁKAZU VJEZDU do lesoparku Stromečky bude obnoveno. Budou také namontovány mechanické zábrany vjezdu automobilům. Komise pro životní prostředí jedná se Státním rybářstvím Benešov o opravě hráze Litovického rybníka a vyčištění všech hostivických rybníků.

Jedno téma z Hovorů se starostou jsem vynechal. Je to téma pochyb, zda se privatizace v Hostivici ubírá správným směrem. Těžko odpovědět na pochyby, které nemají konkrétní tvar a jsou jen jakýmsi neurčitým náznakem, že něco není v pořádku. Nejasné náznaky nevedou k uvolnění, ale k napětí.

Mnohem cennější jsou otevřené dotazy i vyslovené názory, na něž lze stejně otevřeně odpovědět. Tak především, výnosy z aukcí plynou beze zbytku do Fondu národního jmění a obec z nich nemá ani korunu. Osobně si myslím, že je to chyba, ale zákon stanoví to, co stanoví. Právě tak víme, že při aukcích dochází k jevům, které možná v očích veřejnosti nejsou správné, ale nejsou nezákonné. Mám tu na mysli třeba domluvu několika dražitelů o tom, že vyvolají tzv. holandskou dražbu čili dražbu směrem dolů. Nebo dohadování dražitelů v průběhu dražby. Tyhle věci do určité míry odstraní novela zákona 427/90 Sb., která je již schválena. Žádný zákon však nemůže zařídit, aby v dražbě získal obchod či jinou provozní jednotku ten, kdo bude nejlepším obchodníkem či provozovatelem jiné činnosti. Vítězí jednoznačně ten, kdo v dané aukci nabídne nejvyšší částku, kterou je ochoten zaplatit. Mohu si myslet o schopnostech vydražitele co chci, avšak na výsledek dražby nemohu nic změnit.

A ještě jedna důležitá věc. Nejen obecní úřad, ale ani kdokoli jiný, ať je to třeba parlament či vláda, nemohou už dnes nikomu nařizovat, jaký sortiment zboží bude prodávat. S jednou jedinou výjimkou - zachování prodeje základních potravin. Znovu opakuji to, co už jsem napsal i v tomto časopise několikrát. Postup privatizace v Hostivici může být v Hostivici pomalejší než jinde. Může být, že zmizely a ještě zmizí prodejny či služby, které potřebujeme. Může být, že se noví soukromí obchodníci či řemeslníci nebudou umět hned zbavit návyků socialistického prodeje či služeb. Může být, že si naopak brzy osvojí to, o co usilují prodejci či výrobci všude na světě. Aby prodávali za co nejvyšší ceny. Jsem však přesvědčen, že nebude tak dlouho trvat a život si pomůže. Chybějící prodej či služba je přece příležitost, a dobrá příležitost, k podnikání. Neochota a nezdvořilost či dokonce okrádání zákazníků povede spíše dříve než později ke ztrátě zákazníků. A totéž platí o přehnaných cenách. Lék je jednoduchý a velmi účinný. Konkurence. Zákazníci dají přednost tomu, kdo je slušný a má slušné ceny. Dobrý obchodník,

který chce založit solidní firmu s dlouhou perspektivou si slušně počíná i v situaci, kdy se ještě konkurent neobjevil. Ví, že jiným než slušným postupem sám konkurenci přivolá.

S. P.

VYDRAŽENO BYLO

Již třetí aukce se konala v sobotu 19. 10. 1991 v Dělnickém domě v Hostivici. Ze tří čtvrtin zaplněný sál byl svědkem litého aukčního boje o dva nejzajímavější objekty této dražby.

V pořadí první se dražil objekt litovické samoobsluhy, tabáku, domácích potřeb a bytové jednotky. Z vyvolávací ceny 792 000,- Kčs se cena po 57 přihazovacích krocích ustálila na 5 miliónech 500 tisících Kčs. Bylo to skutečně zápolení urputné, uvážíme-li, že dva nejvytrvalejší dražitelé přihazovali každý 20 x, než jeden z nich svoji účast na této dražbě ukončil, a tak jen zbývající vteřiny, které bylo nutno vyčkat do odklepnutí licitátorova kladívka, dělily vydražitele pana ing. Karla Žaluda z Braškova od okamžiku, kdy objekt samoobsluhy konečně získal.

S nemenším úsilím probíhala i druhá dražba. Restaurace U litovické tvrze měla vyvolávací cenu 313 000,- Kčs a byla to také dražba včetně nemovitosti. Bylo dosaženo málem stejného počtu přihazovacích kroků jako u dražby předchozí. Po 54. přihození byla restaurace licitátorovým kladívkem přiklepnuta paní Zdeňce Šhbatové z Červeného Újezda. Zaplatí za ni 1 milión 510 tisíc Kčs. Ostatní dražební jednotky už byly draženy nesrovnatelně větším tempem, jehož příčinou nebyla jen pokročilá doba, zima v sále, ale i menší atraktivnost nabízených objektů. Za vyvolávací cenu 78 000,- Kčs byla vydražena "Výroba polyetylenových sáčků" v Hostivici, kterou získala firma "Pecínovský Computer" z Prahy 1. Stánek PNS ve Středoklukách byl vydražen za vyvolávací cenu 4 000,- Kčs a stánek PNS v Jenči rovněž za vyvolávací cenu 28 000,- Kčs. Kadeřnictví v Jenči a dopravní prostředky a technická zařízení bývalého Městského podniku služeb v Hostivici se opět vydražit nepodařilo.

A. K.

PŘÍSLOVÍ

Z laciné koupí, raduje se hloupý.

Z POLICEJNÍCH DENÍKŮ

- MĚSTSKÉ POLICIE

Až ze Znojma přijel výtečník, kterého 29. 9. 1991 v 01.45 hodin zadržela hlídka MP při své noční pochůzce na sídlišti Na pískách. Právě se vloupal do zaparkovaného osobního automobilu. Hlídka mu zamezila v jeho nekalé činnosti a předala ho republikové policii.

Pravděpodobně šlo o tzv. tipaře, usoudila projíždějící hlídka MP dne 30. 9. 1991 mezi půlnocí a 02.00 hod., když zpozorovala počínání vozidla Lada 2105, modré barvy, SPZ ADS 17..., které se bez jakéhokoli osvětlení pohybovalo po Břvech. Hlídka se vozidlo pokusila zjistit a zastavit, ale její soukromá Š 105 neměla vůči Ladě šanci.

Ukradli mi Hondu, ohlásil nešťasný majitel motocyklu Honda dne 6. 10. 1991 minutu po půlnoci procházející hlídce MP. Motocykl byl zaparkován v prostoru zahradní restaurace u Dělnického domu. Případ byl okamžitě předán obvodnímu oddělení RP.

Životem a alkoholem zvláště unaveného občana J. Š., ležícího ve vjezdu na parkovišti u samoobsluhy na Husově náměstí zadržela MP dne 8. 10. 1991 kolem 19. hodiny právě v okamžiku, kdy se snažil doplatit přímo do jízdního pruhu karlovarské silnice. Případ bude mít dohru před komisí veřejného pořádku.

Naštěstí z toho požár nebyl, jednalo se jen o vznícení hořlavého materiálu v prostoru, kam se vyváží popel z kotelny. Tuto hrubou nedbalost zjistila hlídka MP 9. 10. 1991 půlnocí v areálu hostivické mlékárny.

Doplatil na to jen skateboard. 16. 10. 1991 ve 14.00 hodin došlo na přechodu k zachycení nezletilého V. P. řidičem bílé Lady. Chlapec přejížděl na skateboardu karlovarskou silnicí.

Rána jak z děla a propálený svetr byl důsledkem výtržnosti, ke které došlo 16. 10. 1991 v restauraci Dělnický dům. Jeden z hostů pro své obveselení odpálil petardu v prostoru výčepu. Způsobená škoda byla nebezpečným šprýmařem na místě uhrazena.

Městská policie děkuje všem hostivickým podnikatelům, kteří již zaslali velice potřebnou dotaci, aby mohl být vyrovnán schodek mezi potřebnými výdaji a přidělenými 300 000,- Kčs z rozpočtu MÚ. Poděkování patří zejména soukromé benzinové stanici v Jenečku /20 000,- Kčs/ i majiteli bývalé prodejny "Papírnictví" na Husově náměstí, který, aniž by začal vydělávat, poslal 1 000,- Kčs.

Radostnou událostí bylo přivezení dvou služebních psů, Brity a Gwenty přímo od pohraniční roty u Lipna. I když se jedná o psí dámy, prozradíme, že obě jsou šestileté, mají značné zkušenosti se zadržováním pachatelů a není radno s nimi laškovat.

Důležitá informace: městská policie už má telefon! Do svého seznamu si připište číslo 395 425.

A. K.

- REPUBLIKOVÉ POLICIE

Plné ruce práce měli policisté za ramního rozbrěsku dne 30. 9. 1991. Nejdříve jim hlídka MP předala zadrženého pachatele, který se chtěl vloupat do osobního auta na sídlišti Na pískách před 2. hod. po půlnoci. Rozbil okno u levých zadních dveří a byl vyrušen, právě když chtěl ukrást autorádio. Hned v 6,30 bylo zahájeno další trestní stíhání. Jiný pachatel, jiné auto, téměř stejné místo činu a téměř shodný způsob vniknutí do automobilu zaznamenali policisté u tohoto druhého případu. Pachatel z vozidla odcizil drobné předměty za 500,- Kčs.

Měděné pásy v hodnotě 30 000,- Kčs odcizil pachatel ze skladu výrobků STS Hostivice dne 2. 10. 1991. Přetrhl oko petlice na dveřích skladu a vnikl dovnitř.

Nedodržení bezpečné vzdálenosti od vpředu jedoucích vozidel byl příčinou obou dopravních nehod, které se staly dne 4.10.1991 na Karlovarské silnici v Hostivici. První nehoda se udála v 16.05 hod., poškozeny byly tři osobní automobily, ke zranění nedošlo a hmotná škoda činí cca 10 000,- Kčs. Druhá nehoda se stala v 18.50 hod. a způsobená škoda na dvou vozidlech byla odhadnuta cca za 9 000,- Kčs.

150m měděného drátu odcizil dosud neznámý pachatel z přírodní sušárny hostivické cihelny v noci z 13. na 14. 9. 1991

Lekl se zvuku poplašného zařízení a raději vzal do zaječích. Tak skončil pokus o vloupání do kiosku s občerstvením v Jenči, ke kterému došlo dne 9. 10. 1991 v ranních hodinách.

Jeden za 18, druhý bez 2 za 20, dalo by se říci o účastnících dopravní nehody, která se stala na přímém úseku karlovarské silnice v Hostivici v 01.30 hod. dne 13. 10. 1991. Příčinou bylo nesprávné předjíždění. Ten, který předjížděl, neměl řidičský průkaz a u toho, který byl předjížděn, byl zjištěn alkohol. Ke zranění naštěstí nedošlo, škoda na vozidlech činí 11 500,- Kčs.

Honda byla nalezena a ve vyšetřování se pokračuje. 14. 10. 1991 republiková policie zajistila pachatele krádeže motocyklu Honda, o jehož zmizení ze dvora restaurace Dělnický dům bylo podáno oznámení hlídkou MP dne 6. 10. 1991. Do doby, než bude vyšetřování uzavřeno, bude Honda, i když přelakovaná, v úschově na obvodním oddělení RP.

Osobní automobil OPEL, řízený německým st. příslušníkem, havaroval v sobotu 19. 10. 1991 v 15.30 na karlovarské silnici v Hostivici. Vozidlo sjelo do příkopu a přerazilo sloup telefonního vedení. Ve vozidle byli kromě řidiče další tři osoby, z nichž žena byla vrtulníkem záchranné služby dopravena do nemocnice v Malvazinkách. Ostatní osoby byly po lékařské prohlídce na místě nehody propuštěny. Příčina nehody se vyšetřuje.

Od 1. 10. 1991 má Obvodní oddělení policie České republiky v Hostivici nového vrchního inspektora. Stal se jím npor. Petr Štandera, který na zdejším oddělení slouží již 11. rok. Na otázku, jak se daří spolupráce s městskou policií, odpověděl npor. Štandera, že spolupráce je dobrá. Už i za tuto krátkou dobu na oddělení pocítili, že se snižuje trestná činnost na území Hostivice, konstatují i zlepšení situace na úseku dopravní bezpečnosti a dodržování veřejného pořádku.

A. K.

ŘEKLI ...

Máme pro vás zprávu skvělou,
boží mlýny zas už melou!

Jiří Suchý

PROBUZENÍ

Ano, probouzíme se. Z mnohaleté izolace, z letargie, která postihla naše duše, náš intelekt i naše těla. Zjišťujeme, že nedaleko od nás, hned za západními hranicemi, v městečku Windischeschenbachu, žijí lidé blízcí, s nimiž dokážeme v naprostém porozumění a souznění prožít několik krásných dní. Tentokrát to byly naše děti, přesněji žáci naší školy, kteří se o tom přesvědčili. Začalo to už těsně před prázdninami. Tehdy strávilo našich 25 žáků krásný týden v Bavorsku. Viděli, jak pracují ve windischeschenbašské škole jejich noví němečtí kamarádi, navštívili místní továrnu na výrobu skla, prohlédli si Norimberk a odjížděli domů přesvědčení, že se se svými novými kamarády nevidí naposledy. Samozřejmě jim upřímné pohostinství paní ředitelky Schieselové a celého pedagogického sboru windischeschenbašské školy nasadilo vysokou laťku. Dnes, poté co od 14. do 18. října hostila naše škola žáky z Windischeschenbachu můžeme s klidem říci, že jsme toto nově vzniklé přátelství nejen stvrdili, ale i posunuli o kus dále. Německých dětí přijelo o něco méně, jen 17, naše děti je ochotně ubytovaly ve svých rodinách, a celý týden se o ně vzorně staraly, pokud k tomu zrovna měly příležitost. Program byl totiž událostmi přímo nabitý. Proto jen telegraficky: přivítání ve škole a na radnici, prohlídka města, společenský večírek, účast v hodinách během výuky, návštěva Prahy, výlet na Karlštejn, znovu Praha /tentokrát vysloveně podle přání hostů/, sportovní utkání, společná tvořivá dílna a dojemné rozloučení. U něj bych se ráda pozdržela. Padlo zde mnoho upřímných slov. Všichni cítili, že tento týden znamenal velký pozitivní posun ve vzájemných vztazích. Na počátku všeho bylo jedno jediné přátelství, dnes už je jich mnoho mezi žáky a učiteli z Hostivice a Windischeschenbachu. Snad tato přátelství přispějí i k většímu porozumění mezi oběma národy, tak přibližně zněla slova pana ředitele Šolle. Ze strany našich hostů byly cítit sympatie a touha pomoci při budování moderní školy. Ať už v rovině materiální, nebo organizační. O úspěchu celé akce nás snad nejlépe přesvědčí mnoho adres dopisování dětí z hostivické školy, ale i vzpomínky na krásný tanec s českými děvčaty, na boječtivou náladu při deštivém sportovním klání a na krásnou Prahu.

Jitka Gabašová



Učitelé z Hostivice byli na návštěvě ve windischeschenbašské škole a informovali se na místě o vyučování na bavorských školách.

Snímek je z minulého školního roku.

O SOCIÁLNÍ KOMISI

Z působnosti obcí, která je dána zákonem ČNR č. 367/90 Sb. O obcích, vyplývá kromě jiných práv a povinností i podíl obcí na sociální a zdravotní péči o své občany. Pro výkon konkrétní činnosti zřizují obce příslušné komise, které jsou orgánem iniciativním, kontrolním, ale zároveň i výkonným.

Po komunálních volbách na podzim loňského roku se rozběhla činnost celé řady odborných komisí v novém složení i v Hostivici. Svoji práci zahájila také komise sociálně-zdravotní ve složení: předseda: - ing. Jiří Ráž, tajemník - Dr. Vítězslav Fanta a členové - PhMr. Dagmar Suchánková, Vlasta Kulhánková, Helena Šprunková, Jitka Pelcová, Jana Bryndová, PhMr. Otakar Červenka, Eva Fršlíňková.

Komise od samého počátku neměla nouzi o práci. Už na své první schůzce, kde se členové teprve navzájem poznávali a tvořili pracovní plán, bylo třeba posoudit a rozhodnout celý stoh žádostí o sociální dávky, umístění do sociálních ústavů a jiných požadavků občanů. Všem členům bylo jasné, že bez důkladného prostudování platných zákonů a vyhlášek se neobejdou. Současná doba je charakterizována mohutnou legislativní činností zákonodárných orgánů všech stupňů, a proto je nutné změny v zákonech nejen sledovat, ale včas přenášet do praxe. To je umocněno situací, kdy ekonomická reforma sebou přináší dopady právě nejvíce do oblasti sociální.

Pozornost komise se soustřeďuje nejčastěji na řešení žádostí o sociální dávky. V současné době v této oblasti platí vyhláška MPSV ČR č. 182 Sb., kterou se provádí zákon o sociálním zabezpečení a zákon o působnosti orgánů ČR v sociálním zabezpečení. V této vyhlášce jsou vymezeny sociální skupiny občanů, u nichž je možné poskytnout věcné nebo peněžité dávky, podmínky, za kterých se poskytují a pravomoc jednotlivých úřadů.

Prvním okruhem zájmu komise je péče o rodinu a děti. Velmi častými žadateli o sociální pomoc jsou zde neúplné rodiny rozvedených nebo svobodných matek s nezaopatřenými dětmi nebo těhotné ženy.

Druhou důležitou oblastí je péče o těžce zdravotně postižené občany a staré občany. Nejčastěji řešenými případy jsou žádosti občanů o příspěvky na zvýšené životní náklady spojené s jejich nemocí, např. při dietním stravování u diabetiků. Rovněž zde figurují případy žádostí nepracujících důchodců o příspěvek na rekreaci nebo lázeňskou péči. Do této oblasti patří i jednorázové příspěvky tělesně postiženým a starým občanům na mimořádné výdaje, které se komise rozhodla poskytnout v letošním roce 155 spoluobčanům v celkové částce 130 tisíc Kčs. Péče o invalidní a staré občany je zvlášť významná, vždyť v Hostivici /včetně Chýně/ žije 1070 důchodců.

Dále se komise zabývá péčí o občany, kteří potřebují zvláštní pomoc. Jedná se převážně o nezaměstnané osoby, které nemohou pobírat podporu v nezaměstnanosti.

V neposlední řadě se komise zabývá i případy společensky nepřizpůsobených občanů.

Do práce komise patří také spolupráce s okresním soudem Praha-západ v případech rozvodů manželství nebo při řešení případů s dopadem na sociální oblast rodin s dětmi.

Rozhodnutím vlády ČR bylo město Hostivice pověřeno výkonem přenesené působnosti jako pověřený úřad. Do jeho správy bylo přiděleno 19 obcí. Jmenujme namátkou: Chýně, Dobrovíz, Jeneč, Kněževes, Středokluky, Chrástany a další. Z toho vyplynul i obrovský záběr sociálně - - zdravotní komise a časté problémy při řešení případů z těchto obcí, kdy informace se shánějí jen velice těžko. V současné době komise vyplácí pro Hostivici a přidružené obce 124 opakovaných sociálních dávek měsíčně ve výši 62 281 Kčs.

Členové komise si uvědomují nutnost zaměřit se i na jiné formy práce než jen na administrativní vyřizování žádostí občanů. Chtějí věnovat více času na organizování besed

občanů s odborníky na aktuální zdravotnická a sociální témata, osobní kontakty se starými spoluobčany a další formy. Komise rovněž uvažuje o zřízení pečovatelské služby pro staré a nemocné občany.

Členové komise chtějí touto cestou upozornit občany, že rádi podají informace z oblasti sociálního zabezpečení všem případným zájemcům. Kontakt na sociálně-zdravotní komisi zajišťuje p. Srbová na MÚ v Hostivici.

Dr. Vítězslav Fanta

Z REDAKČNÍ POŠTY

CO NÁM CHYBÍ . . .

Nechci se tu zmiňovat o nešvarech, které nás jistě všechny trápí jako obyvatele malého městečka, odkázané na tři samoobsluhy, jednu zeleninu a dosud žádné papírnictví. Chci se zamyslet nad tím, co nám chybí k tomu, abychom se mohli stát městečkem s pulsujícím politickým a společenským životem.

Vedle zkostratělosti a pohodlnosti každého z nás je to podle mne neexistence jakéhokoliv veřejného alternativního názoru, či chcete-li opozice, která by podněcovala diskusi a podrobovala úřední rozhodnutí konstruktivní kritice. Vezměme například média: městský rozhlas snad ani není nutno brát v potaz, a tak zbývá náš časopis Hostivický měsíčník. Nemám nic proti patriotismu, ale při jeho čtení mám občas pocit, že žijeme v idylickém městečku, kde se až na drobné nedostatky daří vše, nebo v nejbližší době bude dařit. Přinejlepším se dozvíme o potížích, za které může minulý režim. Chápu, že mezi prioritní úkoly patří dobudování kanalizace, plynu a vodovodu. Ale kvůli tomu se přeci nemůže zastavit života běh. Například ve výchově nové generace meškáme tak dlouho, až nám ujede vlak. Děti odrůstají a co z nich bude, záleží i na tom, jaké podmínky vytvoříme pro jejich rozvoj. Co se v této oblasti za poslední rok změnilo? Dále se děti učí ve škole na směny /a to i přes sympatické snahy pana ředitele, ale sám asi člověk málo zmůže/, děti si nemají kde hrát /přestože nám dětské hřiště bylo slibováno už na předvolebních schůzích/, o kulturním vyžití raději nemluví /nepohrdli bychom třeba výchovnými koncerty pro děti, možností jezdit s dětmi pravidelně plavat nebo třeba do divad-

la/. Starší děti by určitě uvítaly mládežnický klub nebo třeba junáka. Ale to už je výzva pro všechny občany Hostivice. Najdou se lidé, kteří svým elánem dokáží podpořit rozvoj společenského života v našem městě?

Chceme-li vychovat novou kulturní generaci, musíme do ní už teď investovat. Nejenom finance, ale hlavně čas a nápady. Na tolik námi skloňovaném Západě věnují na akce pro děti a mládež obrovské finanční prostředky. Určitě se jim to vyplatí. My zatím výchově dětí moc velkou pozornost nevěnujeme. Určitě se nám to jednou vyplatí.

Jitka Gabašová

ZNOVU SEMAFOR!

Jak jsme se dozvěděli ze stručné zprávy v zářijovém Hostivickém měsíčníku, městské zastupitelstvo sice jednalo o semaforu, leč s politováním musíme konstatovat, že naše pozice štvané zvěře, kličkující mezi pořádně rozjetými auty, se vůbec nezměnila.

Semafor byl na plenárním zasedání městského zastupitelstva zamítnut s tím, že dopravní situaci vyřeší městská policie. Jsme opravdu moc rádi, že naše policie funguje, ale při vši úctě k ní musíme konstatovat, že dopravní situaci nevyřešila. Jak se dalo očekávat, není a ani nemůže být její hlavní pracovní náplní starost o bezpečné přecházení občanů přes vozovku. Ranní zásah policistů při přecházení dětí jdoucích do školy je sice příjemný, ale zdá se nám nedostačující /děti chodí ještě ze školy zpět domů, mnoho důchodců chodí nakupovat během celého dne/. Semafor by mohl tuto roli ochránce plnit nepřetržitě, neb je k tomu určen. Logicky tedy potřebujeme obojí: semafor i policii.

Hlavními argumenty odpůrců semaforu byla ekonomická náročnost projektu a ekologické důvody. Myslíme si; že náklad na zřízení semaforu je jednorázový a náklady na údržbu zanedbatelné. Navíc by se situace dala řešit např. i sbírkou /jde o bezpečnost nás všech/. Odvolávat se na ekologii nám připadá přinejmenším předčasné, protože nebyl dosud učiněn žádný seriózní průzkum případného zhoršení ovzduší. Navíc je neustále zdůrazňováno, že všechna tato řešení jsou pouze dočasná, zásadně se má vše vyřešit odklonem dopravy z centra obce. Z krátkodobé perspektivy nám připadá důležitější ochránit lidské životy, které jsou na hlavní silnici den co den ohrožovány.

Závěrem ještě jednu poznámku. Problém semaforu je starý nejméně deset let. Po celé toto období usilují hostivičtí občané o jeho zřízení. Za totalitního režimu stálo v cestě mnoho nepochopitelných důvodů. Dnes, kdy máme skutečně zvolené zástupce lidu, doufáme, že budou hájit skutečné zájmy občanů. Doufejme, že se při svém rozhodování zajímají o to, co si přejí občané, kteří je zvolili /viz 550 podpisů podporujících zřízení semaforu/.

Zd. Jordánová

BŘEVSKÉ GRUNTY



Bylo jich pět a v tachlovické Purkrechtní knize byly podobně jako litovické označeny domovním znamením v podobě geometrického obrazce. První, dnes s popisným číslem 1067 a stále ještě nazývaný po posledním zde hospodařícím rolníkovi Ziklův statek, byl označen takto:



V roce 1592 zemřel jakýsi Kříž, který na gruntu hospodařil, a jeho osiřelá dcera Dorotka se provdala za Víta Čejku ze Řep. Tomu rychtář spolu s rychtáři ze Sobína a Břvů ohodnotili, či jak se tehdy říkalo "prošacovali" statek na 350 kop míšenských. Když Vít roku 1621 odešel za svým tchánem na onen svět, prodala vdova Dorotka grunt Janu Kozákovi z Jinočana za 600 kop. Roku 1658 hospodařil zde další Kozák jménem Jiří, pozdější břevský rychtář. Ten za grunt zaplatil 500 kop. Roku 1685 byla jeho majitelkou vdova po Jiříkovi Alžběta, která ho předala se vším příslušenstvím synu Matesovi Kozákovi. Bylo při něm 66 strychů polí v osmi kusech, 10 strychů luk ve dvou kusech a dva strychy zahrady. Na úrocích platil Mates ročně vrchnosti 4 kopy a 73 grošů. Hostivickému faráři byl povinen dávat 1 měřici a 3 věrtele

žita, věrtel ovsa a dvě kuřata. O kantorovi řeč nebyla. Po Matěji Kozákovi zdědil grunt roku 1703 Tomáš Kozák, který ho roku 1730 postoupil Tomáši Novotnému. Roku 1755 zde hospodařil Matěj Novotný. Po osmadvaceti letech, roku 1783 předala Anna, vdova po Matěji, grunt své dceři, která se provdala za Tomáše Volfa. Dalším majitelem statku byl od roku 1797 Volfův švagr Josef Novotný, který zde hospodařil až do roku 1877, kdy jej předal synu Josefovi a jeho manželce Ludmile. Roku 1901 zdědil otcovský grunt Ladislav Novotný, ale hospodařil zde jen do roku 1906, kdy zemřel. Po něm vlastnila grunt jeho manželka Františka Novotná, který ho zanedlouho předala synovi Václavu Ziklovi.

Miloš Šrámek

STŘÍPKY Z ARCHIVU

- Osudy lidí i obcí visí někdy na vlásku. Hostivické zastupitelstvo mělo možnost rozhodnout se pro připojení k tehdejšímu okresu Smíchov /1919/. Přes žehmání na osud přívěsku kladenského okresu, na který se zapomíná, rozhodla o dalším setrvání v Kladně rozpracovaná okresní silnice, na jejíž financování neměl Smíchov peníze.

- Věčné spory jestli ta Hostivice nebo ty Hostivice se táhnou věky i v archivních písemnostech. Vzдор příkrému odsudku přistěhovalců, kteří jediní říkají v Hostivicích, zatím co roduvěrní Hostivičáci jen a jen v Hostivici /viz A. Profous, Místní jména v Čechách/ se zavrhané možné číslo objevuje i v dokladech obcí vydaných, a to v celém rozsahu časového intervalu archivu.

EXKALIBR A STARÉ POVĚSTI ČESKÉ

Děti opět chodí do školy a znovu se scházejí v klubovně na svých schůzkách. Zatím, neboť budovu je nutno přenechat pro potřebu Zvláštní školy, která má pro výuku špatné podmínky. Ovšem, jak nám bylo přislíbeno na radnici, budeme moci po přestavbě objekt i nadále pro práci s dětmi využívat.

Ještě bych se ráda vrátila k prázdninám. Proběhly 2 tábory, kterých se zúčastnilo 64 dětí - členů i nečlenů naší organizace. Jeden tábor byl v Budislavi u Litomyšle a děti tam strávily tři týdny. Býdlely ve stanech. Celotáborová hra byla zaměřena na středověk podle legendy rytířů kulatého stolu. Děti se snažily

získat titul rytíře, aby v závěru tábora mohly bojovat o bájný meč - Exkalibr. Součástí hry byl také výcvik soubojů s mečem a sudlicí.

Druhý tábor byl 8 denní a skoro se neuskutečnil - když 2 hodiny před odjezdem na tábor přišel telegram z původního místa, že základna je z hygienických důvodů uzavřena. Celé odpoledne až do večera sháněli vedoucí náhradní prostory a dopravu. Povedlo se a tak jsme ráno přece jen odjeli - do Českého Šternberka. Celotáborová hra byla motivována Starými pověstmi českými, každý den byla patronem jiná postava z naší historie a děti plnily její úkoly.



Na tábory již jen vzpomínáme a nyní se opět scházejí na schůzkách. Každý oddíl si jejich program připravuje sám - dle věku a přání dětí. Pořádáme také společné akce celé skupiny a zveme na ně všechny děti. Koncem září jsme vyjeli na Okoř, kde jsme shlédli vystoupení historických šermířů a na závěr ukázkou bitvy. V říjnu jsme shrabali zahradu a pomohli natřít opravený plot u klubovny. A protože už začal pěkně foukat vítr, uspořádali jsme Drakiádu. Přišlo 40 dětí a i s rodiči si vyzkoušeli své draky.

A co plánujeme? Začátkem listopadu jedeme společně do cirkusu a také chceme připravit turistický pochod a bojovku v zimní přírodě. Také nás čeká spousta práce se stěhováním do horní části původního pionýrského domku, který má nyní pronajatý pan Janda. Doufáme, že budeme mít dost sil a že se nám všechny nadcházející potíže podaří překonat.

Zveme všechny děti, které mají zájem - přijďte do našich oddílů, přijďte na naše společné akce.

Pasáková



Skauting v Hostivici?

.....

Skauting byl v Hostivici rychle obnoven po roce 1945 i v období tání kolem roku 1968. Po roce 1989 se však neděje nic. Skauti spí. Není to škoda?

Proto bychom se během listopadu rádi setkali s Vámi všemi, kdo máte ke skautskému hnutí vztah a chtěli byste jeho vzniku v Hostivici napomoci, ať již radou nebo skutkem.

Zvláště zveme všechny, kdo již někdy skauty byli, ale i ty, kdo ve skautu být chtěli, avšak pro nepřízeň doby být nemohli.

Čas a místo setkání budou předem oznámeny na obecních vývěsních plochách.

Jan Spousta	Jitka Vachalovská (Perglová)
Potoční 74	Litovická 781
Hostivice	Hostivice

- Na místě bývalého papírnictví bude opět papírnictví a navíc se zde budou prodávat knihy a gramodesky, slibuje nový majitel této prodejny.

- Brzy bude možná i u nás ke koupi minerálka "Čeperka" z pramene v Unhošti zabraného koncem 60. let vojáky.

Vážení přátelé!

Zdravotně postižení:

diabetici, sluchově i zrakově postižení, tělesně a vnitřně postižení, nezůstávejte ve své samotě, přijďte mezi nás!

Dozvíte se mnoho zajímavého o své chorobě, se kterou se dá žít. Můžete být účastníky našich rekondicí - rekreace a lázeňských pobytů - podle charakteru vaší nemoci.

Staňte se členy sdružení občanů zdravotně postižených civilizačními chorobami.

Informujte se v místě bydliště nebo na výboru Svazu, Veleslavínova 8, 110 00 Praha 1.

Telefon: 23 23 371.

Základní organizace zdravotně postižených Hostivice - Popelka Arnošt, předseda, ul. Sportovců 932.

Po vyplnění přihlášky dle druhu postižení obdržíte ihned legitimaci.

Popelka Arnošt

Přijďte v sobotu 23. listopadu 1991 v 10,00 hod. do dílny AMK v Cihlářské ulici. Přijímají se děti od 6 let, talentovaným jezdcům budou cyklotrialová kola k dispozici. Další informace získáte na místě.

AMK Hostivice

Jedním z nástrojů aktivní politiky zaměstnanosti, kterou provádí Úřad práce Praha - západ, jsou příspěvky organizacím a obcím, které zaměstnají uchazeče o zaměstnání /rozumí se nezaměstnané/ na dočasných akcích veřejně prospěšných prací. Jedna taková skupina působí také v Hostivici. Zřídilo ji ve spolupráci s Úřadem práce město Hostivice. Vedoucím je pan Jaroslav Strnad. Pro příští číslo nám přislíbil zajímavé informace o práci skupiny. Zatím nás požádal, abychom těm, kteří se rozhodli vyplnit "dny bez práce" prospěšnou činností pro naše město poděkovali.

-red.

ZEPTALI JSME SE ZA VÁS

pana Vladimíra Kukačky z Komise pro životní prostředí MÚ Hostivice na původ hromad zeminy, z které vykukují obrovské kameny a různé zbytky hrubého stavebního odpadu. Jsou naveny v prostoru Litovického potoka, pod mateřskou školou.

"Jedna část navezené zeminy pochází ze skrývky nově zřízené skládky pro Hostivici, která se nachází za železniční tratí spojující Hostivici a Rudnou. Zemina je zde pouze deponována /uskładněna/ a po předpokládaném ukončení skládky, zhruba za 3 - 5 let, musí být vrácena na původní místo, aby mohl být prostor skládky zrekultivován. Druhá část zeminy je přivezena ze skrývky v okolí Radotína a bude použita pro zavezení černých skládek na katastru Hostivice. Dále je tam i zemina z výkopů ze staveb rodinných domků v sousedství stadiónu a ze stavby kanalizace. Tato zemina bude rovněž sloužit k zasypávání a vyrovnávání terénu po starých skládkách i k provozu nové hostivické skládky. Zemina, která je již rozprostřena poblíž cesty podél potoka, bude na jaře oseta travou."

A. K.

BRATŘÍČEK HOSTÍK

Nás časopis dostal bratříčka. Poněkud překvapivě pro čtenáře a dokonce i pro nás v redakci Hostivického měsíčníku. Souhlasíme, je to dobrá myšlenka, aby tu bylo něco, co by vyplnilo celoměsíční pauzu mezi jednotlivými čísly HM. Že je třeba sdělit občanům některé informace rychle a nelze čekat až vyjde měsíčník. První číslo Hostíku má, to nelze popřít, mnoho chyb. I gramatických. Ale nic ve zlém, lidé, kteří jej připravili, to mysleli a myslí dobře. A určitě se i vlastními i našimi chybami naučí dělat chyb méně. Bez chyb totiž není nikdy nikdo. A tak Hostíku, poskytujeme Ti křídla staršího bratra. Tím je mírně registrační číslo a upřímná spolupráce, ale starat se musíš sám o sebe, jinak by z Tebe nic kloudného nevyrostlo.

- red.



KRONIKA ŽIVOTA

Rubrika KRONIKA ŽIVOTA není určena jen pro strohý výčet dat narození nových občánků, vyjmenování šťastných novomanželů nebo uctění památky zesnulých spoluobčanů. Mělo by se v ní odrážet veškeré společenské dění v našem městě. Můžeme uveřejnit i gratulace, připomenutí různých výročí a zaznamenáme důležité a slavnostní okamžiky v životě.

Cena 1 textového řádku o 45 úhozech 10,- Kčs.
Úhrada složenkou, účtuje Hostivické kulturní středisko.

Uzávěrka této rubriky každého 25. dne v měsíci.

Adresa redakce: Hostivické kulturní středisko
Husovo nám. 13, 253 01
Hostivice, tel. 395 297.



SŇATEK UZAVŘELI

PŘIVÍTALI JSME DO ŽIVOTA



Z NAŠICH ŘAD ODEŠLI

Stanislav Náprstek	1920	14. 9. 1991
Tomáš Jabůrek	1915	16. 9. 1991
Miloslav Čáslavský	1924	19. 9. 1991
Milada Svobodová	1911	21. 9. 1991

PODĚKOVÁNÍ

Děkuji vřele všem přátelům a známým, kteří se přišli naposled rozloučit s mým manželem Tomášem J a b ů r k e m. Děkuji za slova útěchy a květinové dary. Též upřímně děkuji mysliveckému sdružení "Skalka" za poslední poctu a paní Jiřině Polívkové za krásný varhanní doprovod při zádušní mši svaté.

L. Jabůrková s rodinou

VZPOMÍNKA



4. listopadu 1991 jsme vzpomněli 20. výročí úmrtí naší maminky, paní Marie P a t e r o v é, drogistky v Hostivici.

Dcery s rodinami



p r o s i n e c

3.	Kouř	ČR
6., 7.	Moucha	USA
11.	Smyslná orchidej	USA
13., 14.	Predátor	USA
17.	Bohové musí být šílení	USA
20., 21.	Mery, navždy	Itálie
27., 28.	Lola Zipper	Francie

Změna programu vyhrazena



KULTURNÍ POŘADY

- 19., 26. - taneční kursy v 18,45 hod. a taneční a pohybová výchova pro děti ZŠ
3. 12. - závěrečný věneček tanečních kursů v 18.45 hod. v Děl. domě
9. 12. - dětské představení "Ze života loutek" v MŠ v 9,00
20. 12. vánoční koncert "Malá česká muzika - radostnou novinu poslyšte" v 19.00 v Děl. domě v Hostivici

Prodejní výstava prací Mikoláše Axmanna a Víta Zdrůbeckého se uskuteční v zámku od 8. 11. 1991.

Zveme vás na vánoční koncert "Malé české muziky" Jiřího Pospíšila. Tento soubor využívá tradičních vánočních rekvizit a představí se evergreeny souboru Chorea Bohemica.

Vydává: Hostivické kulturní středisko
 Řídí: Redakční rada: S. Plicka /předseda/,
 M. Zvára, A. Tejnor, K. Šícha, J. Pergl,
 J. Stejspal, Č. Macháček, E. Hrbková,
 ilustrace: Vl. Stanislav
 Vedoucí redaktor: A. Křižková
 Tiskne: EDITPRESS Rudná
 Předáno do tisku: 4. 11. 1991

Vážení podnikatelé a řemeslníci!

Nabízíme Vám inzerci v našem časopise. Můžete tak upozornit své spoluobčany na Vaše služby, zveřejnit otevření nového obchodu a seznámit veřejnost s nabízeným zbožím, upozornit na specialitu ve Vašem obchodě, oznámit snížení cen Vašeho zboží, informovat o otevírací době, sdělit všechny důležité a zajímavé informace pro Vaše zákazníky. Tato investice se Vám vyplatí!

Cena 1 textového řádku o 45 úhozech 15,- Kčs. Úhrada složenkou, účtuje Hostivické kulturní středisko.

Uzávěrka inzerce každého 25. dne v měsíci.

Adresa redakce: Hostivické kulturní středisko
 Husovo nám. 13, 253 01
 Hostivice, tel. 395 297.

V á n o č n í p o h o d u nakoupíte u nás!

Nabízíme vánoční ozdoby a přízdoby, svícný a adventní věnce, jmelí, květiny, keramiku, "petrželáky" a další drobnosti pro zpříjemnění svátečních dnů.

K V Ě T I N Á Ř S T V Í
 Evžen Zelenka, Hostivice

Koupím pozemek 800 - 1200 m². Platím hotově v Kčs nebo DM, event. přenechám družstevní byt. Tel. večer 858 70 58, přes den 312 0741/449.

Hledáme pronájem bytu I. kategorie v Hostivici.
 Zn.: Spěchá, tel. 395 456.

Š i t í a s t ř í h á n í dětské a dámské konfekce Vám nabízí Ludmila Minaříková
 Litovická 669
 Hostivice

cena: Kčs 2,-